

**Сегодня руководитель Волгоградского УФАС России Роман Лучников совместно с заместителями Ириной Никуйко, Александром Великановым и начальником отдела Русланом Литвиновым довел до представителей СМИ информацию об итогах работы и наиболее интересных делах, рассмотренных УФАС в 2020 году.**

Особое внимание руководитель УФАС уделил контролю торговли, монополистической деятельности, контролю органов власти и рассказал о ходе рассмотрения дел в сфере ритуальных услуг.

Ирина Никуйко рассказала о возросшем количестве обращений граждан о нарушениях рекламного законодательства (недостоверная реклама, реклама по сетям электросвязи без согласия абонента). Александр Великанов довел информацию о результатах рассмотрения дел о картельных сговорах. Об основных нарушениях в сфере контроля законодательства о контрактной системе рассказал начальник отдела Руслан Литвинов. Затем Роман Лучников вместе с коллегами ответили на вопросы представителей СМИ.

Общее количество обращений выросло на 20%. В 2020 году получено и рассмотрено 2914 обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в 2019 году - 2448).

Общее количество рассмотренных дел о нарушениях антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства о контрактной системе, о торговой деятельности и о нарушении процедур торгов, проведение которых является обязательным (в порядке ст. 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», далее – Закон о защите конкуренции) за 2020 год составило 1199 дел (2019 – 980). Рост составил 22%, данный рост был вызван увеличением количества жалоб и дел по обжалованию процедур торгов.

Наибольшую долю рассмотренных дел составили дела о нарушениях законодательства о контрактной системе - 895 дел (2019 –714, рост около 25%) и дела, связанные с нарушениями процедур торгов, проведение которых является обязательным (в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции) – 197 дел (149, рост 32 %).

Общее количество выданных предписаний об устранении нарушений по результатам всех рассмотренных дел осталось практически на том же уровне – 199 (200).

Из общего количества выданных предписаний наибольшее количество выдано в связи с нарушениями законодательства о контрактной системе –106 (83), по делам, возбужденным в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции - 55 (45).

В целях пресечения действий (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции Управлением в 2020 году было выдано 26 предупреждений (36). Исполнено 24 предупреждения (45 в 2019), 6 предупреждений не исполнены, в связи с чем возбуждено 6 дел о нарушении антимонопольного законодательства.

В части контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе в 2020 году рассмотрено 589 жалоб (464). Из них 486 были рассмотрены по существу (379), из которых 115 (118) признаны обоснованными, 371 (261) – необоснованными. Таким образом, количество выявленных нарушений сохранилось примерно на одном уровне.

В реестр недобросовестных поставщиков включен 61 нарушитель, что на 30% меньше, чем в 2019 году(85).

В 2020 году возбуждено 415 дел об административных правонарушениях (541), прекращено 67 дел (154).

Общая сумма наложенных штрафов составила 31 304,2 тыс. руб. (в 2019 –11 581 тыс.

руб.), рост наложенных штрафов почти в 3 раза произошел за счет увеличения штрафов на субъекты естественных монополий – 22 158 тыс. руб. (7 009 тыс. руб.).

Из общего количества штрафов, подлежащих взысканию, уплачено в отчетном периоде 17 726,9 тыс. руб. (в 2019 - 7 134,3 тыс. руб.), из них 12 7086 тыс. руб. уплачено субъектами естественных монополий (2 731 тыс. руб. в 2019 году)

К административной ответственности привлечено 285 лиц (363):

- 185 должностных лица, в т.ч. индивидуальных предпринимателей (295);

- 93 юридических лица (в ряде случаев одно и то же юридическое лицо привлекалось к административной ответственности несколько раз) (65);

- 7 физических лиц (3).